
 

 

 

 

 

 

ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º ANO LEGISLATIVO DA 18ª LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE INDIANA DO DIA 21 DE NOVEMBRO DE 2022. 

PRESIDENTE: ANDERSON APARECIDO DE OLIVEIRA.   
SECRETÁRIO: FERNANDO ROBERTO DA SILVA PIRES. 

  
Aos vinte e um dias do Mês novembro de 2022, às 19h00 horas, na Sede 
da Câmara Municipal de Indiana localizada na Avenida Vereador 
Francisco Gimenez nº 142, com presença de todos senhores vereadores, 
com o acompanhamento do funcionário Everton Rodrigo Felipe, do 
Assessor Legislativo Luan Zanelato e do procurador Jurídico desta 
Casa de Leis, realizou-se no plenário Inocêncio de Almeida, a 18ª 
Sessão Ordinária do 2º Ano Legislativo, da 18ª legislatura da Câmara 
Municipal de Indiana do dia 21 de novembro de 2022. Havendo, 
portanto, número legal é declarado aberta a presente sessão pelo 
senhor presidente. A senhora vereadora Vilma Previato fez a leitura 
de um versículo bíblico. O senhor presidente comunicou que de acordo 
com o artigo 129º do regimento interno, senhor secretario fara a 
chamada nominal dos senhores vereadores presente para verificação 
de quórum. Após a chamada dos vereadores e presença de todos. Passou-
se a Leitura do Expediente. Apresentação da Ata da 17º sessão 
Ordinária do dia 07 de novembro de 2022. Não havendo objeção. o 
senhor presidente colocou a ata em votação. Ata aprovada com 
ressalva por unanimidade. O senhor secretario fez a leitura do 
projeto de Lei 31/2022 que dispõe sobre autorização para criação de 
cargos do Poder Executivo Municipal. o senhor presidente comunicou 
que o projeto recebeu parecer favorável das comissões. O senhor 
secretario fez a leitura do projeto de lei 32/2022 que tem como 
redação a concessão de auxilio natalino aos servidores públicos do 
município de Indiana e da outras providencias. O senhor presidente 
comunicou que o projeto recebeu parecer favorável das comissões. O 
senhor secretario fez a leitura da emenda modificativa 03/2022 que 
dispõe sobre a alteração do artigo 1º do projeto de Lei 32/2022. O 
senhor presidente comunicou que o projeto recebeu parecer favorável 
das comissões. O senhor secretario fez a leitura da indicação do 
senhor vereador Leonardo Pinheiro de Carvalho no qual indicou ao 
senhor prefeito municipal que; 1-verifique com o setor competente a 
possibilidade de transformar a antiga caixa d’agua em um museu e se 
possível construir em sua lateral um anexo para exposição. O senhor 
presidente comunicou que as indicações serão encaminhadas ao senhor 
prefeito municipal. o senhor secretario fez a leitura do 
requerimento do senhor vereador Fernando Roberto da Silva Pires, no 
qual requereu do senhor prefeito municipal que; 1-informe com 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 relação a indicação verbal realizada em 20 de abril de 2021, que 
tinha como assunto a construção de um centro de Zoonose em nosso 
município, se há possibilidade de ser realizado esta obra. O senhor 
presidente colocou o requerimento em discussão. O senhor vereador 
Ivan fez o uso da palavra e manifestou apoio ao requerimento do 
nobre vereador Fernando. O vereador Fernando fez o uso da palavra e 
comentou o requerimento. O senhor vereador Marcos fez o uso da 
palavra e manifestou apoio ao requerimento do nobre vereador. O 
senhor vereador Jorge Grigoleto também fez o uso da palavra e 
manifestou apoio ao requerimento do nobre edil. A senhora vereadora 
Vilma fez o uso da palavra e também manifestou apoio ao requerimento. 
O senhor vereador Ivan comentou que o veterinário está atendendo 
três vezes por semana na antiga FEPASA. O senhor presidente 
comunicou que o vereador que for se escrever para o uso das 
explicações pessoais, conforme parágrafo 3º do regimento interno, 
se dirija até o senhor secretario para inscrição no livro, lembrando 
que as explicações pessoais serão tratadas assuntos ocorridos na 
sessão ou sobre o mandato. A senhora vereador Vila, senhor vereador 
Marcos, vereador Leonardo, vereador Ivan e o presidente Anderson 
fizeram uso da palavra e se inscreveram no livro. O senhor presidente 
liberou a palavra para Indicações Verbais. O senhor vereador Jorge 
Grigoleto fez o uso da palavra e indicou ao senhor prefeito municipal 
que; 1- seja arrecadado no próximo rodeio no município alimentos 
para o fundo social municipal. 2-Seja feito a limpeza do terreno 
baldio atras do velório municipal. o senhor vereador Ivan Eduardo 
Fagundes fez o uso da palavra e indicou ao senhor prefeito municipal 
que; 1- Que seja instalado cobertura na arquibancada no Estádio 
Amadeu Poleto. 2-Que providencie legislação municipal concedendo a 
isenção de pagamento de IPTU para incentivar novas empresas a se 
instalarem em nosso município. 3-Que seja feita a manutenção dos 
parquinhos em nosso município. O senhor presidente comunicou que as 
indicações serão encaminhadas ao senhor prefeito municipal. liberada 
a palavra para requerimentos Verbais. O senhor vereador Ivan Eduardo 
Fagundes fez o uso da palavra e requereu do senhor prefeito municipal 
que; 1- Que informe se existe algum estudo de projetos social e 
educacional em nosso município. Em discussão. Ninguém discute. Em 
votação. Aprovado por unanimidade. O senhor vereador Jorge Grigoleto 
fez o uso da palavra e requereu do senhor prefeito municipal que; 
1-envie a esta casa de leis cópia do croqui do loteamento residencial 
Santa Felicidade. Em discussão. Ninguém discute. Aprovado por 
unanimidade. O senhor vereador Leonardo Pinheiro de Carvalho fez o 
uso da palavra e requereu do senhor prefeito municipal que; 1-
informe por qual motivo está sendo trocado alguns postes do 
alambrado e outros não na reforma do Estádio Municipal Amadeu 
Poleto. Em discussão. O senhor vereador Leonardo colocou no telão 
algumas fotos da obra de reforma do Estádio. O senhor presidente 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 fez o uso da palavra e manifestou apoio ao requerimento do nobre 
vereador Leonardo. O senhor vereador Ivan fez o uso da palavra e 
manifestou apoio ao requerimento. O senhor vereador Fernando fez o 
uso da palavra e deu os parabéns ao nobre vereador Leonardo pelo 
requerimento. O senhor vereador Jorge Grigoleto fez o uso da palavra 
e manifestou apoio ao requerimento do nobre vereador Leonardo, ainda 
com a palavra comentou a respeito do gramado que tem que corrigir. 
Em votação. Aprovado por unanimidade. O senhor vereador Fernando 
Roberto da Silva Pires fez o uso da palavra e requereu do senhor 
prefeito 1- Que em janeiro de 2023 o senhor prefeito realize o 
reajuste dos funcionários somente no mês de março quando da data 
base do IGPM e não no começo do ano. Como o requerimento do senhor 
vereador Fernando não possui forma de requerimento conforme 
regimento interno desta casa legislativa, o pedido passa a ser 
incluído como indicações verbais tornando-se assim sem efeito de 
requerimento verbal. O senhor vereador Marcos Menegatti fez o uso 
da palavra e requereu do senhor prefeito municipal que; 1-Reitera 
pedido feito anteriormente no sentido de que seja realizado a 
manutenção na Rua Inocêncio de Almeida, pois os buracos estão 
fundos. Como o requerimento do senhor vereador Marcos não possui 
forma de requerimento conforme regimento interno desta casa 
legislativa, o pedido passa a ser incluído como indicações verbais. 
Passa-se a Ordem do Dia. Entra em primeiro turno de discussão e 
votação o projeto de lei 31/2022. O senhor vereador Marcos fez o 
uso da palavra e comentou a respeito do projeto, explicando para os 
internautas que assistem através da internet. A senhor vereadora 
Vilma fez o uso da palavra e manifestou apoio ao projeto e na 
oportunidade comentou a respeito do funcionário toinho que faz de 
tudo como funcionário. O vereador Leonardo fez o uso da palavra e 
também manifestou apoio ao projeto e salientou que o senhor prefeito 
faça concurso público e não processo seletivo. O senhor vereador 
Ivan fez o uso da palavra e fez das palavras do vereador Leonardo 
as suas e na oportunidade comentou ainda que faça um estudo para 
rever quais cargos realmente necessita para o município e faça o 
concurso de todos de uma vez só evitando gastos desnecessários com 
concurso público com apenas dois cargos. O vereador Jorge Grigoleto 
fez o uso da palavra e manifestou apoio ao projeto e comentou que 
faça o concurso com profissionais realmente habilitados para o 
manuseio dos maquinários. O vereador Luiz Carlos Gimenes fez o uso 
da palavra e comentou que seja colocado no concurso também o cargo 
de coveiro. Em votação. Aprovado por unanimidade. Entrou em 
discussão e votação a emenda 03/2022. Em discussão. O senhor 
vereador Marcos fez o uso da palavra e manifestou apoio a emenda e 
comentou que nada mais justo também estender aos servidores do 
legislativo. A senhor vereadora Vilma, os vereadores Ivan, Leonardo,  
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
Jorge e o senhor vereador Valdir fizeram o uso da palavra e 
manifestaram apoio a presente emenda. Em votação. Aprovada por 
unanimidade. Entrou em discussão e votação o projeto de Lei 32/2022. 
O senhor vereador Marcos fez o uso da palavra e parabenizou o senhor 
presidente pela iniciativa de colocar os funcionários do executivo 
municipal junto ao projeto de lei 32/2022, comentou ainda a respeito 
do índice da folha de pagamento que o referido auxilio não entra 
como na folha de pagamento evitando assim a extrapolação do índice. 
O senhor presidente Anderson fez o uso da palavra e parabenizou o 
senhor prefeito pela atitude de conceder o auxilio natalino aos 
funcionários. O senhor vereador Leonardo fez o uso da palavra e 
comentou que poucas são suas indicações atendidas mais que a 
indicação realizada por ele com relação ao auxilio natalino foi 
atendida, finalizou parabenizando o senhor prefeito municipal. a 
senhora vereadora Vilma fez o uso da palavra e também parabenizou o 
senhor prefeito pela atitude. O senhor vereador Fernando também fez 
o uso da palavra e parabenizou ao senhor prefeito municipal. em 
votação. Aprovado por unanimidade. Liberada a palavra para 
Explicações pessoais. O senhor vereador Marcos Menegatti fez o uso 
da palavra e parabenizou o senhor Lindolfo que ao longo do tempo 
vem treinando as crianças com a modalidade esportiva de capoeira, 
salientou que o executivo municipal está realizando parceria com o 
senhor Lindolfo para incentivar a pratica do referido esporte. O 
senhor vereador Leonardo fez o uso da palavra e comentou a respeito 
de suas indicações realizadas na presente sessão, comentou ainda a 
respeito da reposição salarial que o senhor prefeito possa valorizar 
os funcionários que ganham menos, salientou que necessita de uma 
restruturação de cargo no executivo municipal, ainda com a palavra 
comentou a respeito dos enfeites natalinos em nossa cidade que ainda 
não foi colocado, finalizou pedindo ao senhor e ao senhor presidente 
que realizem os enfeites natalinos na cidade e também no legislativo 
o quanto antes. Ninguém fazendo o uso da palavra nada mais a se 
tratar na presente sessão Ordinária que para constar lavrou-se a 
presente ata que depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada 
pelo senhor Presidente e Secretário da Mesa. Sala das sessões 21 de 
novembro de 2022. 


